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Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PF-Agente-19-04-20 
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PORTUGUÊS 
Janaína Arruda 

 

TEXTO 01 
 

Estava exausto, mortalmente exausto com 
aquela longa agonia e, quando por fim me desamarraram e 
pude sentar-me, senti que perdia os sentidos. A sentença – 
a terrível sentença de morte – foi a última frase que 
chegou, claramente, aos meus ouvidos. Depois, o som das 
vozes dos inquisidores pareceu apagar-se naquele 
zumbido indefinido de sonho. O ruído despertava em 
minha alma a idéia de rotação, talvez devido à sua 
associação, em minha mente, com o ruído característico de 
uma roda de moinho. Mas isso durou pouco, pois, logo 
depois, nada mais ouvi. 

Não obstante, durante alguns momentos, pude 
ver, mas com que terrível exagero! Via os lábios dos juízes 
vestidos de preto. Pareciam-me brancos, mais brancos do 
que a folha de papel em que traço estas palavras, e 
grotescamente finos – finos pela intensidade de sua 
expressão de firmeza, pela sua inflexível resolução, pelo 
severo desprezo ao sofrimento humano. Via que os 
decretos daquilo que para mim representava o destino 
saíam ainda daqueles lábios. Vi-os contorcerem-se numa 
frase mortal; vi-os pronunciarem as sílabas de meu nome – 
e estremeci, pois nenhum som lhes acompanhava os 
movimentos. Vi, também, durante alguns momentos de 
delírio e terror, a suave e quase imperceptível. ondulação 
das negras tapeçarias que cobriam as paredes da sala, e o 
meu olhar caiu então sobre as sete grandes velas que 
estavam em cima da mesa.  

A princípio, tiveram para mim o aspecto de uma 
claridade, e pareceram-me anjos brancos e esguios que 
deveriam salvar-me. Mas, de repente, uma náusea mortal 
invadiu-me a alma, e senti que cada fibra de meu corpo 
estremecia como se houvesse tocado os fios de uma 
bateria galvânica. As formas angélicas se converteram em 
inexpressivos espectros com cabeças de chama, e vi que 
não poderia esperar delas auxílio algum. Então, como 
magnífica nota musical, insinuou-se em minha imaginação 
a idéia do doce repouso que me aguardava no túmulo. 
Chegou suave, furtivamente – e penso que precisei de 
muito tempo para apreciá-la devidamente. Mas, no 
instante preciso em que meu espírito começava a sentir e 
alimentar essa idéia, as figuras dos juízes se dissiparam, 
como por arte de mágica, ante os meus olhos. As grandes 
velas reduziram-se a nada; suas chamas se apagaram por 
completo e sobreveio o negror das trevas; todas as 
sensações pareceram desaparecer como numa queda louca 
da alma até o Hades.  

E o universo transformou-se em noite, silêncio, 
imobilidade. 

 

 
 
Eu desmaiara; mas, não obstante, não posso 

dizer que houvesse perdido de todo a consciência. Não 
procurarei definir, nem descrever sequer, o que dela me 
restava. Nem tudo, porém, estava perdido. Em meio do 
mais profundo sono… não! Em meio do delírio… não! Em 
meio do desfalecimento. . . não! Em meio da morte… não! 
Nem mesmo na morte tudo está perdido. Do contrário, não 
haveria imortalidade para o homem. Quando despertamos 
do mais profundo sono, desfazemos as teias de aranha de 
algum sonho.  

E, não obstante, um segundo depois não nos 
lembramos de haver sonhado, por mais delicada que 
tenha sido a teia. Na volta a vida, depois do desmaio, há 
duas fases: o sentimento da existência moral ou 
espiritual e o da existência física. Parece provável que, se 
ao chegar à segunda fase tivéssemos de evocar as 
impressões da primeira, tornaríamos a encontrar todas 
as lembranças eloqüentes do abismo do outro mundo. E 
qual é esse abismo? Como, ao menos, poderemos 
distinguir suas sombras das do túmulo? 

 
Fonte: POE. Edgar Allan. O poço e o pêndulo.  

 

01. Depreende-se do texto que o narrador foi 
condenado à morte em decorrência do 
cometimento de um crime contra os juízes, 
autoridades máximas nos julgamentos.  

 
02. Os lábios dos juízes eram brancos como o papel 

devido à frieza com que executavam o julgamento 
do narrador.  

 
03. Infere-se do texto que, embora tenha sido 

condenado à morte pelo corpo de juízes, o narrador 
não pereceu, conforme os juízes determinaram.  

 
04. Depreende-se do terceiro parágrafo da narrativa 

a antítese dos fatos apresentados pelo narrador, 
pois, num primeiro momento, tem-se a visão de 
anjos e a aceitação plena do momento vindouro, em 
seguida, um declínio para a escuridão e a derrocada 
para Hades.  

 
05. No primeiro parágrafo, o uso da crase em “talvez 

devido à sua associação” é de tom facultativo, e sua 
retirada manteria a correção gramatical do trecho.  

 
06. O primeiro período do segundo parágrafo 

apresenta a palavra QUE expletiva, razão pela qual  
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pode ser retirada sem alteração de sentido para o 
trecho.  

 
07. No trecho “Vi-os contorcerem-se numa frase 

mortal; vi-os pronunciarem as sílabas de meu nome 
– e estremeci, pois nenhum som lhes acompanhava 
os movimentos” o pronome oblíquo LHE completa o 
verbo ACOMPANHAVA.  

 
08. No terceiro parágrafo, o deslocamento do 

pronome para antes do verbo em “deveriam salvar-
me” para “deveriam me salvar” justifica-se por ser 
essa a posição correta em decorrência de palavra 
atrativa.  

 
09. No trecho “Chegou suave, furtivamente – e penso 

que precisei de muito tempo para apreciá-la 
devidamente” os termos “suave” e “furtivamente” 
pertencem à mesma classe de palavras. 

 
10. O uso das reticências no quarto parágrafos 

denotam a incerteza do narrador quanto ao que 
sentiu, com relação à sua consciência e à situação 
que viveu.  

 
11. O trecho “E qual é esse abismo? Como, ao menos, 

poderemos distinguir suas sombras das do 
túmulo?” poderia ser reescrito mantendo o sentido 
original e a correção gramatical da seguinte forma: 
Que abismo é esse em que, no mínimo, suas 
sombras podem ser distinguidas das sombras do 
túmulo?  

 
12. No trecho “Então, como magnífica nota musical, 

insinuou-se em minha imaginação a idéia do doce 
repouso que me aguardava no túmulo” o verbo 
“insinuou-se” apresenta-se com seu sujeito 
indeterminado.  

 

TEXTO 2 
 

O conceito de identidade refere-se a uma parte 
mais individual do sujeito social, mas que ainda assim é 
totalmente dependente do âmbito comum e da 
convivência social. De forma geral, entende-se por 
identidade aquilo que se relaciona com o conjunto de 
entendimentos que uma pessoa possui sobre si mesma e 
sobre tudo aquilo que lhe é significativo. Esse 
entendimento é construído a partir de determinadas 
fontes de significado que são construídas socialmente, 
como o gênero, nacionalidade ou classe social, e que  

 

passam a ser usadas pelos indivíduos como plataforma de 
construção de sua identidade. 

Dentro desse conceito de identidade, há duas 
distinções importantes que devemos entender antes de 
prosseguirmos. A teoria sociológica distingue duas 
apreensões: a identidade social e a autoidentidade. A 
identidade social refere-se às características atribuídas a 
um indivíduo pelos outros, o que serve como uma espécie 
de categorização realizada pelos demais indivíduos para 
identificar o que uma pessoa em particular é. Portanto, o 
título profissional de médico, por exemplo, quando 
atribuído a um sujeito, possui uma série de qualidades 
predefinidas no contexto social que são atribuídas aos 
indivíduos que exercem essa profissão. A partir disso, o 
sujeito posiciona-se e é posicionado em seu âmbito social 
em relação a outros indivíduos que partilham dos mesmos 
atributos. 

O conceito de autoidentidade (ou a identidade 
pessoal) refere-se à formulação de um sentido único que 
atribuímos a nós mesmos e à nossa relação individual que 
desenvolvemos com o restante do mundo. A escola teórica 
do “interacionismo simbólico” é o principal ponto de apoio 
para essa ideia, já que parte da noção de que é diante da 
interação entre o indivíduo e o mundo exterior que surge a 
formação de um sentido de “si mesmo”. Esse diálogo entre 
mundo interior do indivíduo e mundo exterior da 
sociedade molda a identidade do sujeito que se forma a 
partir de suas escolhas no decorrer de sua vida. 

Por fim, podemos estabelecer, diante do que já 
foi esclarecido, que o conceito de identidade cultural faz 
alusão à construção identitária de cada indivíduo em seu 
contexto cultural. Em outras palavras, a identidade 
cultural está relacionada com a forma como vemos o 
mundo exterior e como nos posicionamos em relação a ele. 
Esse processo é continuo e perpétuo, o que significa que a 
identidade de um sujeito está sempre sujeita a mudanças. 
Nesse sentido, a identidade cultural preenche os espaços 
de mediação entre o mundo “interior” e o mundo 
“exterior”, entre o mundo pessoal e o mundo público. 
Nesse processo, ao mesmo tempo que projetamos nossas 
particularidades sobre o mundo exterior (ações 
individuais de vontade ou desejo particular), também 
internalizamos o mundo exterior (normas, valores, 
língua...). É nessa relação que construímos nossas 
identidades. 

Fonte: https://brasilescola.uol.com.br/sociologia/identidade-cultural.htm  

 
13. De acordo com o texto, existem três tipos de 

identidade que se completam e que tornam o ser 
humano unívoco ainda que constituído de 
diferentes partes identitárias.  

 

https://brasilescola.uol.com.br/sociologia/identidade-cultural.htm
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14. A identidade cultural é mais importante que os 
outros tipos de identidade, uma vez que é sua 
presença importante para preencher as lacunas 
deixadas pelas outras formas de entendimento do 
ser humano.  

 

15. Infere-se do texto que existe um antagonismo 
entre identidade social e autoidentidade, pois são 
conceitos excludentes na construção da identidade 
cultural no indivíduo.  

 

16. Conforme o texto, o mundo interno e o mundo 
externo do indivíduo dialogam para que sua 
identidade seja moldada.  

 

17. O pronome LHE no trecho “De forma geral, 
entende-se por identidade aquilo que se relaciona 
com o conjunto de entendimentos que uma pessoa 
possui sobre si mesma e sobre tudo aquilo que lhe é 
significativo” complementa o termo “significativo”.  

 

18. Caso a expressão “mas que ainda assim é” (O 
conceito de identidade refere-se a uma parte mais 
individual do sujeito social, mas que ainda assim é 
totalmente dependente do âmbito comum e da 
convivência social) fosse suprimida do texto e uma 
vírgula fosse colocada antes do termo “totalmente”, 
a coerência e o sentido original do texto seriam 
mantidos.  

 

19. No trecho destacado, a palavra QUE desempenha 
a mesma função sintática. “Dentro desse conceito de 
identidade, há duas distinções importantes que 
devemos entender antes de prosseguirmos. A teoria 
sociológica distingue duas apreensões: a identidade 
social e a autoidentidade. A identidade social refere-
se às características atribuídas a um indivíduo pelos 
outros, o que serve como uma espécie de 
categorização realizada pelos demais indivíduos 
para identificar o que uma pessoa em particular é”.  

 

20. No trecho “A identidade social refere-se às 
características atribuídas a um indivíduo pelos 
outros” a ocorrência das preposições se deve por 
razões diferentes.  

 

21. O uso da vírgula no primeiro período do segundo 
parágrafo se justifica por se tratar de uma oração 
adverbial deslocada.  

 

22. O uso de parênteses no terceiro parágrafo se 
deve por apresentar uma explicação de termo 
mencionado anteriormente. 

 

23. No final do terceiro parágrafo, o uso do termo 
“Esse” que antecede diálogo, tem como referência a 
ideia de interação mencionada no período anterior.  

 

24. O trecho “Nesse processo, ao mesmo tempo que 
projetamos nossas particularidades sobre o mundo 
exterior (ações individuais de vontade ou desejo 
particular), também internalizamos o mundo 
exterior (normas, valores, língua...)” apresenta 
sentido de proporção.  

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thallius Moraes 

 

Conforme disposições constitucionais e doutrinárias 
acerca dos poderes da Administração Pública, 
julgue a próxima assertiva. 

 

25. Enquanto a polícia administrativa é 
predominantemente preventiva, sendo exercida por 
diversos órgãos da Administração Pública, a polícia 
judiciária, que é exercida por órgãos do Poder 
Judiciário, possui um caráter eminentemente 
repressivo. 

 

Acerca da organização da Administração Pública, 
analise o próximo item. 

 

26. A centralização administrativa é caracterizada 
pelo desempenho das atividades administrativas 
por órgãos integrantes dos próprios entes políticos 
titulares do serviço público em questão. 

 
Levando em consideração as disposições 

doutrinárias acerca dos atos administrativos, julgue 
o próximo item. 
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27. Embora a motivação do ato administrativo possa 

não ser obrigatória em determinadas situações 
excepcionais, se a administração pública motivar 
tais atos, a sua validade ficará vinculada aos 
motivos apresentados. 

 
A Lei 8.666/93 estabelece regras que regem as 

licitações e contratos da Administração Pública. 
Considerando as disposições dessa lei, analise a 
próxima assertiva.  

 
28. A dispensa de licitação, caracterizada em 

situações em que a competição se mostra inviável, 
permite que a Administração Pública realize 
contratações diretamente, sem licitação. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

 

29. Os direitos políticos ativos, também chamados de 
positivos, permitem ao cidadão o direito de votar e 
de se candidatar a cargos eletivos. 

 

30. Lei complementar estabelecerá indenização 
compensatória no caso de despedida arbitrária, 
com ou sem justa causa. 

 

31. Expedição de títulos de propriedade em terras 
indígenas não terão qualquer valor jurídico, mas 
fica assegurada a indenização pelas benfeitorias no 
caso de ocupação de boa-fé, que devem ser 
cobradas da União. 

 

32. De acordo com o STF é inviável o uso de Habeas 
Corpus para trancar processo de impeachment, isso 
porque o referido processo não autoriza a 
imposição de sanções de índole penal, muito menos 
destina-se a restrição à liberdade de locomoção. 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PENAL 
Renan Araújo 

 

Texto-base para os itens 33 a 34 

 

José, ao chegar em casa, exigiu que sua 
esposa Maria entregasse a ele o celular, para que ele 
verificasse suas conversas por aplicativo de celular. A 
esposa não entregou o celular, pois estava 
conversando por chamada de vídeo com o filho 
Cláudio, que mora na Holanda. José, então, esfaqueou 
a esposa por ciúmes, tendo o filho visto toda a cena. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens: 

 

33. Assertiva: José deverá responder pelo crime de 
feminicídio, que configura tipo penal autônomo, 
diferente do crime de homicídio. 

 

34. Assertiva: Apesar de o filho da vítima ter visto o 
fato criminoso, não haverá aumento de pena por 
não ter sido praticado o crime na presença física do 
filho. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Renan Araújo 

 
Texto-base para os itens 35 a 37 

 

Em determinado inquérito policial instaurado para 
apurar a prática do crime de lesão corporal 
gravíssima, cometido em tese por José contra Maria, 
as testemunhas Pedro e Paulo deram versões 
conflitantes a respeito da ocorrência do fato 
criminoso. José, indiciado, foi preso 
preventivamente. 

 

Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 

 

35. Assertiva: nesse caso, o inquérito policial deverá 
se encerrar em até 10 dias, a contar do dia da 
efetivação da prisão preventiva. 
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36. Assertiva: a autoridade poderá proceder à 
acareação entre Pedro e Paulo, ainda que a 
persecução esteja na fase pré-processual. 

 

37. Assertiva: se verificar que o fato foi praticado em 
legítima defesa, a própria autoridade policial 
poderá determinar o arquivamento do inquérito 
policial. 

 
 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Paulo Guimarães 

 

 

38. De acordo com a Lei de Drogas (Lei n. 
11.343/2006) quem adquirir, guardar, tiver em 
depósito, transportar ou trouxer consigo, para 
consumo pessoal, drogas sem autorização ou em 
desacordo com determinação legal ou regulamentar 
será submetido às penas de advertência sobre os 
efeitos das drogas, prestação de serviços à 
comunidade, e medida educativa de 
comparecimento a programa ou curso educativo. 

 

39. Considere a seguinte situação hipotética: Joana 
cometeu crime de tortura contra Fabiana, gestante. 
Nos termos da Lei n. 9.455/1997, a pena de Joana 
deverá ser aumentada de um terço apenas se 
houver resultado morte da gestante ou do feto. 

 

40. Conforme a Lei n. 9.605/1998, que trata dos 
crimes ambientais, as penas e outras consequências 
aplicáveis isolada, cumulativa ou alternativamente 
às pessoas jurídicas são, entre outras, a multa, 
liquidação forçada e interdição definitiva de 
direitos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTATÍSTICA  
Guilherme Neves 

 
A tabela seguinte apresenta a distribuição de 
frequências relativas da variável X, que representa o 
número diário de aulas gravadas diariamente pelo 
professor Guilherme Neves. 
 

Número diário de aulas 
gravadas (X) 

Frequência relativa 

0 0,3 

1 0,1 

2 0,2 

3 0,1 

4 0,3 

Total 1,0 

 
41. A amplitude total da amostra é igual ou superior 

a 4.  
 
42. A variável X é do tipo qualitativo nominal.  
 
43. A moda da variável X é igual a 2.  
 
44. A variância de X é inferior a 2,5.  
 
45. A distribuição da variável X é simétrica em torno 

da média.  
 
O tempo de fabricação de um equipamento segue 

uma distribuição normal com média desconhecida 
  e desvio padrão   igual a 4 minutos. Em uma 
amostra aleatória de 25 tempos de duração da 
fabricação desse tipo de equipamento, observou-se 
um tempo médio amostral de 62 minutos. 

 
Considere que           , em que      representa 

a função de distribuição acumulada de uma 
distribuição normal padrão. 

 
Julgue os itens a seguir com relação ao teste de 

hipóteses                 contra      
          , em que    e    denotam, 
respectivamente, as hipóteses nula e alternativa. 

 
46. Nesse teste de hipóteses, comete-se o erro do tipo 

I caso a hipótese    não seja rejeitada, quando, na 
verdade,    deveria ser rejeitada. 
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47. A estatística teste é superior a 2. 
 
48. Se o poder do teste é de 99%, então o nível de 

significância é igual a 1%. 
 
49. O nível de significância corresponde à 

probabilidade de se rejeitar    quando, na verdade, 
   for verdadeira. 

 
50. O intervalo de confiança de 95% para a média da 

população tem amplitude inferior a 3 minutos. 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Bruno Lima 

 
A tabela abaixo mostra o número de crimes violentos 
letais intencionais (homicídio doloso, latrocínio ou 
lesão corporal seguida de morte) registrados no ano 
de 2018 em cada um dos estados da Região Sudeste 
do Brasil. 
 

 
http://www.forumseguranca.org.br/wp-

content/uploads/2019/10/Anuario-2019-FINAL_21.10.19.pdf 
Acesso em: 14 abril. 2020. 

 
A fim de fazer um estudo de causas, um grupo de 
pesquisadores elaborou 13.030 relatórios, um para 
cada um dos crimes mencionados na tabela acima, 
contendo o perfil da vítima e as condições em que 
ocorreu. Com base nessas informações, julgue os 
quatro itens que se seguem, acerca de um relatório 
escolhido aleatoriamente entre os citados acima. 
 
51. A probabilidade de que esse relatório 

corresponda a uma vítima de um crime ocorrido no 
estado de São Paulo é superior a 0,28. 

 
52. A chance de que esse relatório corresponda a 

uma vítima de latrocínio é superior a 5%.  
 
 
 
 
 

 
53. Considerando que o relatório escolhido 

corresponda a uma vítima de lesão corporal seguida 
de morte, a probabilidade de que o crime nele 
mencionado tenha ocorrido no estado de Minas 
Gerais é superior a 0,26.  

 
54. Considerando que o relatório escolhido 

corresponda a uma vítima de um crime que ocorreu 
no estado do Rio de Janeiro, a probabilidade de que 
seja de latrocínio ou de lesão corporal seguida de 
morte é superior a 0,04.   

 
Julgue os dois itens seguintes, relativos a operações 

com conjuntos e princípios de contagem. 
 
55. Situação hipotética: A partir de uma amostra de 

6.300 candidatos aos cargos de Agente e Escrivão 
em determinado concurso da Polícia Federal, 
verificou-se que 3.150 deles se inscreveram para o 
cargo de Agente, 2.100 se inscreveram para o cargo 
de Escrivão e 2.150, para cargos distintos de Agente 
e Escrivão. Alguns que se inscreveram para o cargo 
de Agente também se inscreveram para o cargo de 
Escrivão. 
Assertiva: Menos de 1.000 candidatos se 
inscreveram no concurso para os cargos de Agente 
e Escrivão. 

 
56. Situação hipotética: Na sala de reuniões de uma 

delegacia da PC DF há uma mesa de formato 
retangular com 8 cadeiras dispostas da forma como 
é mostrado na figura abaixo. 

 
Sabe-se que, certo dia, cinco pessoas reuniram-se 
nessa sala: o Delegado, o Escrivão e 3 Agentes. O 
Delegado e o Escrivão sentaram-se nas cabeceiras 
da mesa. 
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Julgue os quatro itens que se seguem, relacionados a 

lógica proposicional. 
 
57. A frase “A Polícia Federal e o Ministério da Justiça 

têm realizado um grande esforço operacional para 
atender à enorme demanda migratória gerada pelo 
crescente fluxo de estrangeiros que procuram o 
Brasil como destino” estará corretamente 
representada na forma P ∧ Q, em que P e Q sejam 
proposições lógicas convenientemente escolhidas.  

 
58. A proposição “O candidato aprovado dentro do 

número de vagas previsto no edital poderá solicitar 
o seu reposicionamento caso haja interesse do 
mesmo nisso” é equivalente a “Se houver interesse 
do candidato aprovado dentro do número de vagas 
previsto no edital no seu reposicionamento, então 
ele poderá solicitar esse reposicionamento”. 

 
59. A negação da proposição “Os candidatos não 

convocados para a avaliação de títulos foram 
eliminados e não serão classificados no concurso” é 
corretamente expressa por “Se os candidatos não 
convocados para a avaliação de títulos foram 
eliminados, então serão classificados no concurso”. 

 
60. A negação da proposição “Todo agente da Polícia 

Federal sabe investigar ações penais e cumprir 
medidas de segurança” é equivalente a “Existe 
agente da Polícia Federal que não sabe investigar 
ações penais ou que não sabe cumprir medidas de 
segurança”. 

 
 

INFORMÁTICA 
Diego Carvalho 

 
61. Redes são dois ou mais dispositivos conectados 

através de um caminho de comunicação chamado 
link que transfere dados de um dispositivo a outro. 
Para ocorrer a comunicação, dois dispositivos 
devem ser conectados de alguma maneira ao 
mesmo link ao mesmo tempo em uma conexão 
ponto-a-ponto ou multiponto. Pode-se afirmar que 
em uma conexão multiponto, a capacidade do canal 
é compartilhada – seja de forma espacial ou 
temporal; em uma conexão ponto-a-ponto, toda a 
capacidade do link é reservada para a transmissão 
entre os dois dispositivos. 

 

 
62. Um cabo de fibra óptica é construído sobre uma 

estrutura de vidro ou plástico e transmite sinais na 
forma de luz. A tecnologia atual suporta dois modos 
(multimodo e monomodo) para a propagação da luz 
ao longo de canais ópticos, cada um dos quais 
exigindo fibras ópticas com características físicas 
diferentes. A fibra multimodo leva o feixe de luz por 
uma distância maior e com maiores taxas de 
transmissão, enquanto a fibra monomodo leva o 
feixe de luz por uma distância menor e com 
menores taxas de transmissão. 

 

63. A fórmula utilizada para calcular o número de 
conexões necessárias em uma rede com topologia 
em malha é dada pela fórmula [N*(N-1)]/2, sendo N 
a quantidade de máquinas. 

 

64. Um router – também chamado de roteador – é um 
dispositivo que direciona pacotes de dados entre 
redes de computadores com base em seus 
endereços lógicos. Esse dispositivo é bastante 
comum em redes com topologia física em anel, onde 
é necessário direcionar os pacotes entre as 
máquinas da rede. 

 

65. A Internet era, inicialmente, utilizada apenas por 
universidades, indústrias de alta tecnologia e 
órgãos governamentais. Com o aumento 
populacional e a proliferação maciça de dispositivos 
portáteis, surgiu a necessidade de uma maior 
capacidade de endereços disponíveis. Para resolver 
esse problema, está sendo implantado atualmente 
uma nova versão do protocolo da internet chamado 
IPv6, constituído por 128 bytes de comprimento e 
com uma quantidade acentuadamente maior de 
endereços disponíveis. 

 

66. O UDP (User Datagram Protocol) é um protocolo 
da camada de transporte sem conexão 
(connectionless) e não-confiável. Ele não adiciona 
nenhum controle adicional aos serviços de entrega 
do IP, exceto pelo fato de implementar a 
comunicação entre processos. 

 

67. A Intranet é uma rede de computadores 
corporativa – privada, restrita e exclusiva a um 
público específico – que se utiliza de tecnologias, 
padrões e serviços comuns à internet com o intuito 
de compartilhar informações e recursos  
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computacionais, além de melhorar a comunicação 
interna entre membros de uma organização. 

 

68. Os conceitos de SaaS e IaaS são bem conhecidos e, 
de alguma forma, já são utilizados por diversas 
organizações. SaaS trata da troca de um modelo de 
software baseado em venda de licenças por um 
modelo baseado no uso do software como serviço. 
IaaS trata da utilização da sustentação de terceiros 
como um serviço. Os requisitos de banda, latência e 
poder de processamento são substituídos por 
garantias do nível de serviço traduzidos por 
disponibilidade e desempenho adequados. Já o 
conceito de PaaS está vinculado ao uso de 
ferramentas de desenvolvimento de software 
oferecidas por provedores de serviços, em que os 
desenvolvedores criam as aplicações e as 
desenvolvem utilizando a internet como meio de 
acesso. 

 

69. Ao incluir o operador inlink: em uma consulta, o 
Google restringirá o resultado a páginas que 
contenham os termos de consulta especificados no 
texto das âncoras. Por exemplo: a consulta polícia 
federal inlink:edital retornará páginas nas quais o 
texto da âncora para as páginas contém a palavra 
edital e a página contém as palavras polícia 
federal. 

 

70. As opções avançadas do Google permitem 
realizar pesquisar de imagem por tamanho, 
proporção, cor, tipo, região, domínio ou direitos de 
uso. 

 

71. Um cliente web, também chamado de navegador 
ou browser, é um software capaz de acessar 
conteúdos web constituídos por documentos ou 
páginas hipermídia compostas por hipertextos, 
imagens, sons, vídeos, entre outros, que são 
conectados por hiperlinks e são hospedados em 
servidores web. 

 

72. Para entregar mensagens, um sistema de correio 
eletrônico deve usar um sistema de endereçamento 
com endereços exclusivos. Na Internet, o endereço 
consiste em duas partes: uma parte local e um 
nome de domínio, separados pelo símbolo @. A 
parte local define o nome da caixa de correio do 
usuário, no qual todas as mensagens recebidas por 
um usuário são armazenadas; já o nome de domínio  

 
é efetivamente o nome do domínio do servidor de 
correio eletrônico do usuário. Esse endereço é 
utilizado pelos servidores de correio eletrônico 
para analisar para onde direcionar a mensagem 
eletrônica. 

 
73. Quando um usuário em cópia de uma mensagem 

de correio eletrônico utiliza a opção de responder a 
todos, os destinatários da mensagem original 
recebem esse e-mail – inclusive aqueles que estão 
em cópia oculta. 

 

74. A criptografia, considerada como a ciência e a 
arte de escrever mensagens em forma cifrada ou em 
código, é um dos principais mecanismos de 
segurança que você pode utilizar para se proteger 
dos riscos associados ao uso da Internet. A técnica 
de criptografia de chave simétrica utiliza uma 
mesma chave tanto para codificar como para 
decodificar informações, sendo usada 
principalmente para garantir a confidencialidade 
dos dados. Casos nos quais a informação é 
codificada e decodificada por uma mesma pessoa, 
não há necessidade de compartilhamento da chave 
secreta. Entretanto, quando estas operações 
envolvem pessoas ou equipamentos diferentes, é 
necessário que a chave secreta seja previamente 
combinada por meio de um canal de comunicação 
seguro para não comprometer a confidencialidade 
da chave. 

 

75. Uma Autoridade de Registro (AR) é responsável 
por emitir, distribuir, renovar, revogar e gerenciar 
certificados digitais, enquanto uma Autoridade 
Certificadora (AC) é responsável por receber, 
validar, encaminhar solicitações de emissão ou 
revogar certificados digitais. 

 

76. O ataque conhecido como Man in the Middle 
permite desfigurar ou alterar o conteúdo de uma 
página web, aproveitando-se da vulnerabilidade da 
linguagem de programação ou dos pacotes 
utilizados no desenvolvimento de aplicação web. 

 

77. Malwares – também chamados de códigos 
maliciosos ou pragas virtuais – são programas 
especificamente desenvolvidos para executar ações 
danosas e atividades maliciosas em um 
computador. Uma vez instalados, os códigos 
maliciosos passam a ter acesso aos dados 
armazenados no computador e podem executar  
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ações em nome dos usuários, de acordo com as 
permissões de cada usuário. Uma das principais 
características de um malware diz respeito a sua 
capacidade de propagação. De acordo com esse 
critério, pode-se afirmar que – em um contexto com 
Vírus, Trojans, Spywares, Worms, Bots e Rootkits – 
apenas os três primeiros são capazes de se 
propagar. 

 

78. O Vírus Stealth é um tipo de código malicioso 
projetado para criar uma nova variante a cada 
execução de modo que a sua carga útil seja ativada 
em datas específicas do ano. 

 

79. A principal função de um Firewall é detectar e 
eliminar softwares maliciosos por meio do controle 
de tráfego de dados em uma rede de computadores. 

 

A respeito da imagem apresentada a seguir, julgue o 
item seguinte. 

 
 
80. Por se tratar de uma referência mista, a fórmula 

=$B3+D$2 aplicada na célula I2 resultará no valor 
13. Após isso, ao se clicar a célula I2, pressionar e 
manter pressionada a tecla CTRL; pressionar a tecla 
C, liberando em seguida a tecla CTRL; clicar a célula 
H3; pressionar e manter pressionada a tecla CTRL; 
pressionar a tecla V, liberando em seguida a tecla 
CTRL, a célula H3 passará a conter o número 102. 

 
81. No LibreOffice Calc, para fazer referência a uma 

célula de uma planilha de um arquivo diferente que 
esteja localizado em outra pasta, é necessário 
utilizar a seguinte sintaxe: =[Pasta]Planilha!Célula. 

 
 

 
82. Localizado no Grupo Configurar Página da Guia 

Layout, o comando Quebras – no Microsoft Word – 
possui a opção de inserir quebras de seção e 
quebras de página. 

 
83. O Modo de Segurança é uma série de opções de 

inicialização que inicia o Windows com um 
conjunto limitado de arquivos e drivers. 
Normalmente é usado para a solução de problemas 
com programas ou drivers com problemas para 
iniciar corretamente ou que possam estar 
impedindo que o Windows seja executado do modo 
apropriado. No entanto, durante a utilização do 
modo de segurança, não é possível se conectar à 
internet – para tal, deve-se utilizar o Modo de 
Segurança com Rede. 

 
84. No Sistema Operacional Linux, a ordem dos 

parâmetros é irrelevante e eles podem ser 
combinados de diversas formas. Dessa maneira, 
pode-se afirmar que “ls -a -l” teria o mesmo 
resultado que “ls -l -a” ou “ls -la”. 

 
85. Um computador pode ter instalado 

simultaneamente tanto Linux quanto Windows. No 
momento de inicialização do computador, o usuário 
poderá escolher qual sistema operacional deseja 
usar por meio de um mecanismo de Dual Boot. 

 
86. No Linux, o Gerenciamento de Privilégios permite 

ao administrador do sistema definir políticas para 
acesso aos arquivos, diretórios e programas 
executáveis do sistema. Existem três classes de 
privilégios: privilégio de dono, privilégio de grupo e 
privilégio de usuários. Além disso, cada classe de 
privilégio é composta por três níveis básicos de 
permissões: permissão de leitura, permissão de 
escrita e permissão de execução. 

 
87. O Enterprise Resource Planning (ERP) é um tipo 

de sistema de informação utilizado para criar, 
editar, gerenciar e publicar conteúdo de forma 
consistentemente organizada permitindo que o 
mesmo seja modificado, removido e adicionado 
com facilidade. 
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88. A Independência Lógica dos Dados trata da 

capacidade de alterar o esquema interno sem ter de 
alterar o esquema conceitual, enquanto a 
Independência Física dos Dados trata da capacidade 
de alterar o esquema conceitual sem precisar 
modificar os esquemas externos ou 
programas/aplicações. 

 
89. No modelo apresentado, um funcionário gerencia 

necessariamente um único departamento e um 
departamento pode ser gerenciado por um ou 
nenhum funcionário. Ademais, pode-se concluir que 
temos duas entidades, um relacionamento, quatro 
atributos e duas chaves primárias.  

 
90. Para que uma tabela esteja na Terceira Forma 

Normal, ela deverá estar necessariamente na 
Segunda Forma Normal e – para cada dependência 
X  Y, X deverá ser uma superchave. 

 
91. O comando mkdir polícia federal cria um novo 

diretório chamado polícia federal no local onde o 
comando foi executado. 

 
92. Data Mining – Mineração de Dados – é um 

conjunto de processos, métodos, teorias, 
ferramentas e tecnologias open-end utilizadas para 
explorar, organizar e analisar de forma semi-
automática uma grande quantidade de dados 
brutos com o intuito de identificar, descobrir, 
extrair, classificar e agrupar informações implícitas 
desconhecidas, além de avaliar correlações, 
tendências e padrões consistentes de 
comportamento potencialmente úteis – como 
regras de associação ou sequências temporais – de 
forma não-trivial por meio de técnicas estatísticas e 
matemáticas, como redes neurais, algoritmos 
genéticos, inteligência artificial, lógica nebulosa, 
análise de conglomerados (clusters), entre outros. 

 
93. O ciclo de vida estruturado do Modelo de 

Referência CRISP-DM possui seis fases, quais sejam: 
Entendimento do Negócio, Entendimento dos 
Dados, Preparação dos Dados, Modelagem, 
Avaliação e Implantação. 

 
94. A operação Roll Up permite a navegação entre os 

níveis de dados que vão desde o mais sumarizado 
até o mais detalhado enquanto a operação Drill 
Down permite a navegação entre os níveis de dados  

 
que vão desde o mais detalhado até o mais 
sumarizado. 

 
95. Dados estruturados são aqueles que podem ser 

armazenados, acessados e processados em formato 
padronizado de acordo com alguma regra 
específica. Esta organização é geralmente feita por 
colunas e linhas de uma tabela, mas pode variar de 
acordo com a fonte de dados.  

 
96. Python é uma linguagem de programação de alto 

nível, interpretada, multiparadigma e cuja tipagem 
é forte e dinâmica. 

 
 

CONTABILIDADE GERAL 
Gilmar Possati 

 
97. Denomina-se passivo a descoberto a situação em 

que o total de exigibilidades supera o total de bens e 
direitos, implicando na existência de patrimônio 
líquido negativo. 

 
98. Na apropriação de despesa com folha de pessoal 

há a redução da situação líquida e aumento do 
passivo exigível. Trata-se, portanto, de um fato 
modificativo diminutivo. 

 
99. Determinada empresa efetuou um empréstimo e, 

segundo o disposto no contrato, em caso de atraso, 
a empresa deverá arcar com os juros e encargos. 
Assim, caso a empresa atrase o pagamento, o 
correto registro desse fato gera um débito no 
resultado do exercício, um débito na conta de 
empréstimos a pagar e um crédito no ativo 
circulante disponível. 

 
100. Segundo a Lei n. 6.404/76 e alterações 

posteriores, a demonstração do resultado do 
exercício discriminará as participações de 
debêntures, empregados, administradores e partes 
beneficiárias, exceto na forma de instrumentos 
financeiros, e de instituições ou fundos de 
assistência ou previdência de empregados, que não 
se caracterizem como despesa. 

 
101. A entidade deve reconhecer no valor contábil de 

um item do ativo imobilizado os custos da 
manutenção periódica do item. 
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102. Para que um item se enquadre na definição de 

ativo intangível ele deve ser identificável, 
controlado e gerador de benefícios econômicos 
futuros. Nesse sentido, caso determinado item não 
atenda à definição de ativo intangível, o gasto 
incorrido na sua aquisição ou geração interna deve 
ser reconhecido como despesa quando incorrido. 

 
103. Independentemente de existir, ou não, qualquer 

indicação de redução ao valor recuperável, a 
entidade deve testar, no mínimo anualmente, a 
redução ao valor recuperável de um ativo intangível 
com vida útil indefinida ou de um ativo intangível 
ainda não disponível para uso, comparando o seu 
valor contábil com seu valor em uso. 

 
104. As contas do ativo e as receitas possuem 

natureza devedora, pois o saldo aumenta com 
débitos e diminui com créditos. As contas do 
passivo e as despesas são de natureza credora, pois 
o saldo aumenta com créditos e diminui com 
débitos. 

 
105. As contas adiantamento de clientes, perdas 

estimadas para créditos de liquidação duvidosa e 
aluguéis ativos possuem a característica similar de 
possuir natureza credora. 

 
106. No lançamento de terceira fórmula temos uma 

conta debitada e duas ou mais creditadas. 
 
107. O Balancete de Verificação é um demonstrativo 

auxiliar, não obrigatório, levantado para fins 
operacionais. É composto por todas as contas com 
os seus respectivos saldos, extraídos do Livro 
Razão. 

 
108.Caso determinado registro contábil tenha sido 

lançado erroneamente, a empresa deverá retificar 
esse lançamento. Nesse sentido, o lançamento 
realizado de forma errônea pode ser corrigido 
(retificado) por meio de estorno, transferência e 
complementação.  

 
109. Segundo a Lei n. 6.404/76, a Demonstração do 

Resultado Abrangente faz parte das demonstrações 
que devem ser elaboradas pelas sociedades 
anônimas em geral. 

 
 

 
110. O Balanço Patrimonial representa uma posição 

dinâmica, compreendendo todos os bens e direitos 
(Ativo), as obrigações (Passivo Exigível) e o 
Patrimônio Líquido da entidade em uma 
determinada data. 

 
111. Determinada empresa possui um ciclo 

operacional de 15 meses. Nesse sentido, a 
classificação no circulante terá por base o prazo 
desse ciclo. 

 
112. Quando a empresa adquire as suas próprias 

ações, independentemente de estarem 
integralizadas ou não, deverá registrar o valor da 
operação como ações em tesouraria, conta 
retificadora do patrimônio líquido. 

 
113. Segundo a legislação societária, as sociedades 

anônimas poderão destinar o valor referente à 
parcela do lucro líquido do exercício decorrente do 
prêmio na emissão de debêntures na constituição 
da reserva de lucros específica.  

 
114. Qualquer declaração de dividendo adicional ao 

previsto legal ou estatutariamente ou outra forma 
de distribuição de resultado que ocorrer após a 
data do balanço e antes da data da autorização de 
emissão dessas demonstrações não gerará registro 
no passivo da entidade na data do balanço. 

 
115. Enquanto as provisões são reconhecidas como 

passivos, os passivos contingentes não são 
reconhecidos, pois não satisfazem os critérios de 
reconhecimento. 

 
116. A estrutura da DRE prevista na Lei n. 6.404/76 

inclui o faturamento bruto que, por sua vez, soma 
sobre a receita bruta de vendas o Imposto sobre 
Produtos Industrializados (IPI) incidente na 
operação de venda. 

 
Uma empresa comercial apresentou as seguintes 

informações relacionadas às operações com 
mercadorias: 
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Considerando-se que o seguro e o frete sobre as 

mercadorias adquiridas no período foram pagos 
pela empresa compradora, e desconsiderando-se os 
efeitos tributários das operações, julgue o item a 
seguir: 

 
117. O Estoque Final de Mercadorias é inferior a R$ 

30.000,00. 
 
Acerca das disposições previstas no CPC 00 (R2) – 

Estrutura Conceitual, julgue os itens a seguir: 
 
118. As demonstraço es conta beis fornecem 

informaço es sobre ativos e passivos – incluindo 
ativos e passivos na o reconhecidos – e patrimo nio 
l  quido que existiam no  inal do per  odo de 
relato rio, ou durante o per  odo de relato rio, ale m 
das receitas e despesas para o per  odo de relato rio. 

 
119. Para ser relevante, a realidade retratada precisa 

ter três atributos. Ela tem que ser completa, neutra 
e livre de erro (isenta de erros). 

 
120. A neutralidade da informaça o e  apoiada pelo 

exerc  cio da prude ncia, o qual na o permite a 
subavaliaça o de ativos ou receitas ou a 
superavaliaça o de passivos ou despesas. 
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